

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2011 АЗЫ 12 НОЯБРЬ,  
ДЖЕОРГУБАЙЫ МЭЙ,  
САБАТ

12 НОЯБРЯ 2011 ГОДА,  
СУББОТА

№ 127  
(10584)

www.gazetaruchs.ru

## Традиция

### “МЫ ПОМНИМ!”

Говорят, что время лечит, что оно - лучший лекарь. Но тот, кто потерял родного человека, точно знает: это не так. Да, боль притупляется, и сердце болит не так нестерпимо, но все же болит, и кажется, что так будет всегда... Тяжело, очень тяжело осознать, что никогда уже не увидишь сына, мужа или отца, погибшего при исполнении служебного долга. Но жить с этим приходится, и боль на душе немного отступает, когда чувствуешь поддержку и сострадание сослуживцев погибшего.

В коллективе ОМВД России по Ардонскому району всегда помнят сотрудников, не вернувшихся с выполнения служебного задания. В их честь проводятся спортивные соревнования, вечера памяти и другие массовые мероприятия. В течение года в семьи погибших сотрудников приходят представители руководства отдела, чтобы поинтересоваться, в чем и какая нужна



Работники ОМВД в семье Цекоевых.

погибших коллегам и, склонив головы, помолчали в память о них...

В родном селении Алана Цекоева улица, на которой он жил, названа его именем, о нем сложена песня, и школьный музей боевой Славы тоже носит его имя. В его комнате, выходящей окнами на окраину селения, все так, как было при его жизни, лишь на стене портрет в черной рамке... Нужно ли говорить, как дорого матери офицера, погибшего в неравном бою с бандформированием при защите административных границ республики, внимание его сослуживцев?

— Я ни в чем не нуждаюсь, но то, что вы пришли сегодня, мне очень приятно, — сказала Амалия Цекоева в ответ на вопрос начальника ОМВД, не нужно ли чем-то помочь. — Спасибо за внимание, и приходите всегда, когда захотите. Мой дом — ваш дом.

Таковыми же горькими и в то же время теплыми были встречи в семьях других погибших сотрудников милиции. Нушо, мать Гочи Халиева, погибшего в 28 лет, до сих пор не сняла траурный платок, отец умер очень скоро после гибели сына... Младший брат погибшего по примеру старшего тоже пошел служить в милицию. А у Вахтанга Макиева остались дети, которые теперь совсем взрослые. Сын Давид достойно отслужил в армии и учится на юридическом факультете одного из вузов республики, дочь Диана тоже студентка.

— Мы помним наших товарищей, — говорили Алан Гутиев и его коллеги. И слышали в ответ:

— Приходите в любой день. Вы для нас — родные и близкие люди.

Татьяна БАЙБАРОВОДА.



Подарок вручают Нушо Халиевой.

помощь, просто поговорить, вспомнить добрым словом того, кто уже никогда не вернется в родной дом. А в канун профессионального праздника сотрудников правоохранительных органов семьям погибших оказываются знаки внимания: денежные премии, ценные подарки.

В День памяти сотрудников милиции, погибших при исполнении служебного долга, который был отмечен впервые 8 ноября, начальник ОМВД по Ардонскому району Алан Гутиев, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Борис Бугулов, начальник отдела по работе с личным составом Инна Швецова, старший инспектор по воспитательной работе этого же отдела Залина Хестанова побывали в семьях Алана Цекоева, Вахтанга Макиева и Гочи Халиева, погибших при выполнении служебного задания. Преподнесли подарки к празднику, пожелали здоровья и благополучия, вспомнили о

## Урожай-2011

### Земледельцы не рады приходу зимы

Слишком рано заявила о своем приходе зима и озадачила первым снегом и морозом тружеников хозяйств района — они еще не успели убрать выращенный урожай. А для уборочных работ остается совсем мало времени.

Поэтому придется использовать любой погожий для снятия урожая час. А это будет зависеть от старания и умения руководителей, специалистов, работников самих земледельцев.

О том, какие работы ведутся в эти дни на полях района, рассказывает главный агроном управления сельского хозяйства Аслан КУЛАЕВ:

— Нынче в хозяйствах района завершается уборка картофеля. Из 1205 гектаров земли, занятых под эту сельскохозяйствен-

ную культуру, убрано 1120 га. В среднем по району с каждого гектара убран 181 центнер картофеля. Наилучших результатов добились картофелеводы ООО “Кадгарон-Агро”. Они сумели вырастить отличный урожай — 200 и более центнеров клубней с гектара. Это говорит о том, что кадгаронские земледельцы сумели грамотно организовать работу по выращиванию этого овоща.

На полях хозяйств проходит большой фронт работ и по уборке такой важной культуры, как кукуруза. Под нее засеяны 14419 гектаров, из которых на 7 ноября было убрано лишь 2800, или около 20 процентов всей площади. Причина низкого показателя уборочной кампании — ранний приход зимы, холо-

дов. В среднем урожайность с убранных участков составляет 50-55 центнеров с гектара. Работ хватает на всех тружеников, так как после снятия урожая тут же проводится зяблевая вспашка. Под озимые колосовые культуры уже засеяно 332 гектара, что меньше, чем в прошлом году, но всходы радуют глаз, особенно на землях производственного кооператива “Ардон” и СПК “Ардон”.

В заключение хочу поблагодарить всех тружеников АПК района за их нелегкий, но необходимый труд, а также за верность и любовь земле. Желаю им погожих дней для уборки урожая.

Записала  
Роза АГНАЕВА.

## Учебные занятия

### В центре внимания — вопросы ГО

Для педагогических работников района были организованы учебные занятия по гражданской обороне. Преподаватель учебно-методического центра МЧС по РСО—А Урузмаг Бекмурзаев остановился на вопросах обеспечения личной безопасности детей в условиях повседневной жизни.



Были рассмотрены правила поведения учащихся в школе, на улице, на природе. Внимание было уделено и вопросам безопасности на дороге, общественном транспорте и предотвращению бытового травматизма.

— На вас, учителей, лежит большая ответственность, — сказал, обращаясь к аудитории У. Бекмурзаев. — Ведь вопросы безопасности нужно довести до детей грамотно и максимально доступно. Важно, чтобы ребята знали правила безопасного поведения дома и в общественных местах, могли применять их в повседневной жизни.

Как было подчеркнуто в ходе занятий, с самого раннего возраста следует приучать школьников к ведению здорового образа жизни. Беседовать с ними о вреде курения, алкоголизма, токсикомании и наркомании, и, безусловно, проводить различные мероприятия профилактического характера.

Фатима ЧЕХОЕВА.

## Окно ГИБДД

### В ШКОЛАХ ИЗУЧАЮТ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

С начала учебного года инспектор по пропаганде отделения ГИБДД отдела МВД РФ по Ардонскому району Мария Зубок проводит в школах района уроки по безопасности дорожного движения. Обычно они проходят в виде бесед и в игровой форме. Недавно участниками одного из них стали учащиеся 1“в” класса школы № 1 г. Ардона.

Состоялся разговор о Правилах дорожного движения, о значении дорожных знаков. Кроме того, был проведен конкурс на лучший рисунок.

— Детям урок очень понравился — они с интересом выполняли задания, — говорит Мария Зубок. — И в этом, я

считаю, немалая заслуга их классного руководителя Галины Олеговны Крутых. — Приучать ребят к тому, как правильно вести себя на улице, нужно с самого раннего детства.

В своих работах первоклассники показали, как нужно переходить через дорогу, нарисовали инспекторов дорожно-патрульной службы, наземные и подземные переходы. Все рисунки были содержательными, но особо были выделены работы Давида Сикоева, Кристины Гугкаевой, Валерии Ткаченко, Юлии Басановой, Давида Цховребова и Алены Чередниченко.

Фатима ЗАРАМАГОВА.

## Заседание комиссии

### УСТРАНИЛИСЬ ОТ ВОСПИТАНИЯ И СОДЕРЖАНИЯ СВОИХ ДЕТЕЙ

Состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором были рассмотрены материалы об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних и их родителей.

За неисполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию малолетних детей протокол был составлен на жительницу г. Ардона. Гражданка А. О. является матерью пятерых детей, трое из которых — несовершеннолетние. Она нигде не работает, устранилась от воспитания и содержания маленького сына, который в настоящее время проживает у бабушки по матери.

Неадекватным образом А. О. исполняет свои родительские обязанности и по отношению к старшему сыну. Мальчик систематически по неуважительной причине пропускает занятия. По месту учебы он характеризуется неудовлетворительно, приходит на занятия без учебников, опаздывает, часто сбегает с уроков. Гражданка А. О. позволяет себе также распивать спиртные напитки с подругами и посторонними мужчинами в присутствии несовершеннолетней дочери.

На основании вышеизложенного комиссия постановила назначить гражданке А. О. административное наказание в виде предупреждения.

Ничем не отличается от предыдущей гражданки и житель г. Ардона А. Р. Он имеет несовершеннолетнюю дочь, которая

является учащейся второго класса. Отец устранился от ее содержания, воспитания и обучения.

Гражданин А. Р. не работает, систематически употребляет спиртные напитки, устраивает пьяные скандалы, средств на содержание дочери не дает, не интересуется ее здоровьем, учебой.

В отношении А. Р. члены комиссии также вынесли решение — административное наказание в виде предупреждения.

В ходе заседания было рассмотрено ходатайство администрации МОУ СОШ №1 г. Ардона о разрешении трудоустройства выпускницы девятого класса Г. М. в связи с тяжелыми материально-бытовыми условиями и социальной обстановкой в семье. Мать несовершеннолетней Г. М. больна, имеет инвалидность пожизненно, брат — инвалид, за которым необходим уход и присмотр. Проживает семья в доме из двух комнат, требующий капитального ремонта.

Отец девочки зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя. Дочь помогает ему в реализации продукции на рынке г. Ардона.

Члены комиссии удовлетворили ходатайство администрации МОУ СОШ №1 о трудоустройстве Г. М. Они обязали директора ГУ ЦЗН по Ардонскому району С. Плиеву оказать помощь по трудоустройству несовершеннолетней девочки.

Эльза ЛАЗАРОВА.